
Το Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων της Ε.Ε. εξέδωσε σήμερα κοινή 

απόφαση σε σχέση με τις εξελίξεις στο Ιράκ όπου μεταξύ άλλων 

τονίζει την εμπιστοσύνη του στους ελεγκτές των Ηνωμένων 

Εθνών, σημειώνει ότι οι έλεγχοι χρειάζονται επιπλέον χρόνο και 

χαιρετίζει τέλος την πρόθεση των ελεγκτών να συνεχίσουν και να 

εντατικοποιήσουν τους ελέγχους.

Η Ε.Ε. τονίζει επίσης ότι χρειάζεται σεβασμός στο ρόλο του 

Συμβουλίου Ασφάλειας στη διατήρηση της διεθνούς ειρήνης και 

ασφάλειας.

Τα συμπεράσματα αυτά είναι αποτέλεσμα μιας εντατικής 

προεργασίας της Ελληνικής Προεδρίας. Στόχος μας είναι μια κοινή 

ευρωπαϊκή στάση. Στόχος μας επίσης είναι η συμμόρφωση προς 

τις αποφάσεις των Ηνωμένων Εθνών, η ειρηνική επίλυση των 

διαφορών και η μη διάδοση των όπλων μαζικής καταστροφής 

σύμφωνα με τους κανόνες του διεθνούς δικαίου.

Θα συνεχίσουμε την προσπάθειά μας και τον επόμενο κρίσιμο 

μήνα.

Οι εξελίξεις στο Κυπριακό χρειάζονται ιδιαίτερη προσοχή. Οι 

διαβουλεύσεις του Ο.Η.Ε. συνεχίζονται. Είναι πιθανό ο Ο.Η.Ε. για 

να κλείσει τον κύκλο αυτό να παρουσιάσει πριν από τις 28 

Φεβρουάριου νέες σκέψεις. Όπως και σε προηγούμενες 

περιπτώσεις η ελληνοκυπριακή πλευρά χρειάζεται να έχει τη 

συμπαράσταση της διεθνούς κοινότητας και να πείθει με τη στάση 

της.
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Η Προεδρία εξελίσσεται καλά. Η παρουσίαση και η συζήτηση επί 

των προτεραιοτήτων της Ελληνικής Προεδρίας στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο δημιούργησε μια πολύ θετική εικόνα για τη χώρα μας. 

Όλες οι πολιτικές ομάδες στο Ευρωκοινοβούλιο χαιρέτισαν τις 

πέντε (5) βασικές προτεραιότητες της Προεδρίας, επιδοκιμάζοντας 

ιδιαίτερα τις θέσεις μας, κατά την έκθεση του τρίπτυχου Ανάπτυξη 

-  Απασχόληση -  Ανταγωνιστικότητα, καθώς και εκείνες για τη 

στήριξη των μικρών και μεσαίων παραγωγών σε ολόκληρη την 

Ευρώπη.

Εξάλλου, το Άτυπο Συμβούλιο υπουργών Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων που πραγματοποιήθηκε στο Ναύπλιο 

ανέδειξε μία πάγια επιδίωξη της ελληνικής πλευράς αλλά και 

άλλων χωρών, η κοινωνική πολιτική να αποτελεί έναν από τους 

κεντρικούς στόχους της Ένωσης μαζί με την ανταγωνιστικότητα 

των επιχειρήσεων και την αύξηση της απασχόλησης. Εμείς 

επιδιώκουμε -και αυτό φάνηκε στο πρόσφατο Συμβούλιο 

Υπουργών- την ισορροπία μεταξύ ευελιξίας των επιχειρήσεων και 

ασφάλειας των εργαζομένων, με στόχο την αύξηση της 

παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας με ταυτόχρονη 

διασφάλιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων και των ανέργων. 

Η ανάπτυξη της ευρωπαϊκής οικονομίας δεν νοείται, σύμφωνα με 

την πάγια και διακηρυγμένη θέση της Ελληνικής Προεδρίας, χωρίς 

την ανάγκη δημιουργίας ενιαίας ευρωπαϊκής στρατηγικής για την 

κοινωνική συνοχή. Η κοινωνική διάσταση της Ευρώπης αποτελεί 

την αναγκαία προϋπόθεση μιας ανταγωνιστικής οικονομίας. Κατά 

συνέπεια, η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση πρέπει να συμβαδίζει με την 

ολοένα και περισσότερο ενίσχυση της κοινωνικής Ευρώπης. Η 
διεξαγωγή του Άτυπου Συμβουλίου Υπουργών έδειξε επίσης ότι η



συζήτηση, στο πλαίσιο της Ένωσης, μπορεί να συμβαδίσει με 

διάλογο με τα κόμματα και τους κοινωνικούς φορείς. Συγκρούσεις 

και βίαιες αντιπαραθέσεις μπορούν να αποφευχθούν, αν 

αναδεικνύονται τα προβλήματα σε βάθος και σε όλες τις πτυχές 

τους. Δεν χρειάζονται αφορισμοί. Η δαιμονοποίηση των όποιων 

νέων προσεγγίσεων στο χώρο της εργασίας και των εργασιακών 

σχέσεων είναι προφανές πως δεν ωφελεί.

Η Προεδρία που ασκούμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση κατά το 

τρέχον εξάμηνο δεν είναι «Προεδρία της κυβέρνησης». Έχει εθνικό 

χαρακτήρα. Διότι στη διάρκεια αυτής της περιόδου δοκιμάζονται η 

ικανότητα και η δυνατότητα της χώρας να διαχειρισθεί μεγάλες 

διεθνείς υποθέσεις (όπως την κρίση στο Ιράκ), αλλά και την ίδια 

την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση, με σκέψεις, ιδέες, πρωτοβουλίες για 

την περαιτέρω προώθησή της.

Η εσωτερική πολιτική εξέλιξη χαρακτηρίζεται από την αγωνιώδη 

προσπάθεια της Νέας Δημοκρατίας να ξεπεράσει την έλλειψη 

θέσεων με συνεχή σκανδαλολογία. Η κυβέρνηση έχει τα χρόνια 

αυτά πάρει μια σειρά πρωτοβουλιών για περισσότερη διαφάνεια 

και το θεσμικό πλαίσιο έχει βελτιωθεί κατά πολύ, όπως και τα 

πρακτικά του αποτελέσματα. Επαναλαμβάνω ότι όπου χρειάζεται 

εξυγίανση προχωρούμε χωρίς δισταγμούς. Αυτό δημιουργεί 

αντιδράσεις, όπως φαίνεται και στην πρόσθετη υπόθεση των 

εκβιασμών. Οι αντιδράσεις αυτές μας αφήνουν αδιάφορους.

Προχωρούμε το έργο μας. Γιατί το έργο πείθει και αποτελεί την 

καλύτερη απόδειξη της αλλαγής που επιτελούμε στην Ελλάδα, 
αλλαγής χειροπιαστής σε όλους τους τομείς. Θα φανεί όλο και



περισσότερο μέχρι τις εκλογές. Η χώρα, που αυτή τη στιγμή 

αποτελεί ένα απέραντο εργοτάξιο, θα έχει αλλάξει όψη το 2004, τη 

χρονιά που θα γίνουν οι εκλογές.

Η Νέα Δημοκρατία, βλέποντας τα έργα για τον εκσυγχρονισμό των 

υποδομών της χώρας να προχωρούν, υιοθέτησε πρόσφατα μια 

καινούργια τακτική. Εγκατέλειψε το στερεότυπο της μακέτας και 

καταπιάστηκε με εκείνο της κακοτεχνίας και της κακής ποιότητας. 

Αφησε κατά μέρος τους μονότονους και ανούσιους ισχυρισμούς 

της περί «μη ικανοποιητικής απορρόφησης πόρων από το Ρ 

ΚΠΣ» και τώρα καταπιάνεται με μια νέα συνθηματολογία: Εκείνη 

της αδιαφάνειας και του υπερβολικού κόστους. Με μια λέξη: 

Προσπαθεί να ρίξει σκιές σε όλα αυτά που γίνονται. Είναι 

παράταξη της άρνησης. Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. είναι παράταξη δημιουργίας.

Το 2004, τη χρονιά που θα γίνουν οι εκλογές, ο πολίτης θα κρίνει. 

Είμαστε αισιόδοξοι για την κρίση του, γιατί έχουμε πεποίθηση 

σ’ αυτό που κάνουμε.

Αντικείμενο της σημερινής συζήτησης είναι η βελτίωση της 

λειτουργίας του κόμματος. Θέλουμε ένα κόμμα που διαμορφώνει 

την κοινωνία, την κινεί προς την πρόοδο. Έχει ρόλο 

πρωταγωνιστή αλλαγών και γι’ αυτό αναμετράται αποτελεσματικά 

με κοινωνικές διακρίσεις, κατεστημένα συμφέροντα, συντηρητικές 

νοοτροπίες και συντεχνιακές στάσεις. Το ρόλο αυτό δεν 

εκπληρώνει ικανοποιητικά το κόμμα σήμερα.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. πρέπει να είναι ένα κόμμα ανοικτό στους πολίτες και 

την κοινωνία. Να αφουγκράζεται τους προβληματισμούς και τις



νέες προσεγγίσεις που αναπτύσσονται στη σημερινή εποχή. Να 

μπορεί να επικοινωνεί με ευρύτερες κοινωνικές κατηγορίες και 

ειδικότερα με τη νέα γενιά, η οποία θεωρεί ότι τα κόμματα δεν 

έχουν πολιτική και ιδεολογική προσφορά και ότι αποτελούν 

μηχανισμούς νομής της εξουσίας. Εμείς πρέπει να προχωρήσουμε 

μπροστά, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για ένα κόμμα που 

λειτουργεί ως είναι φορέας αλλαγής και ανανέωσης.

Έχουμε συζητήσει το θέμα αυτό και σήμερα πρέπει να βρούμε 

τους πρακτικούς, τους συγκεκριμένους τρόπους να ξεπεράσουμε 

αδυναμίες. Να κινητοποιήσουμε τα στελέχη μας, αλλά και 

κοινωνικά στελέχη στον αγώνα για τον εκσυγχρονισμό, για 

αλλαγές που ισχυροποιούν τη χώρα και δίνουν περισσότερες 

δυνατότητες στους πολίτες.


